



如果此时你在北京停留，别忘了去胡同逛一逛。
这个季节的胡同，透着枣儿、柿子，还有暖洋洋的阳光的味道。
一边工作生活，一边感受着这些有生命力的建筑，也许就是“诗意的栖居”吧。

当然，你居住的地方，一定也有同样美好的街巷。
喜欢自己的家，理所当然想去照顾它。CHP的存在，就是要提醒人们：
请用温柔的目光对待你所生活的城镇。

在本期月讯，你将了解：

《文物认定管理暂行办法》施行一个月，在用法律保护的路上，公众的文化权利又多了一条途径；
六人核心志愿者小组，即将在下月羌历年前赶赴阿尔村，在那块承载伤痛的土地上，跟随村民们一起学习、重新认识他们的文化。

从江档案一期项目暂告一个段落，从那份沉甸甸的总结背后，你看得见当地居民的改变。

然而，对CHP来说，今年的寒冬还是来得早了些。

作为一家没有任何官方资助的民间机构，我们的发展环境从来没有摆脱“艰难”二字。明年的房租，甚至下个月的员工工资，仍然没有着落。唯一让我们高兴的是，夏天过去了，不用再担心开不起空调了。

但是我们没有放弃，我们相信，仍然有许多人默默支持着我们。

如果你愿意于默默中伸出一双手，最简单的办法是把我们的故事告诉你的一个朋友，最有效的办法是捐款，只要280元，就能让我们的办公室在2010年多存在一天。

如果你有免费的活动场地（演出、展馆或剧场），请告诉我们。

如果你有组织策划活动的经验，愿意帮助我们筹款，请速速联系我们。

所有这一切，都是为了让我们的生活地方有历史、也有未来。

北京文化遗产保护中心

月度评论

《文物认定管理暂行办法》已经成为公众行使文化遗产保护权利的有效手段

《文物认定管理暂行办法》实施已经一个月了。简要回顾这一个月来的施行情况，CHP深切感受到中国的公民社会正在与文化遗产意识同步成长，NGO能够极大提高社会各界对文化遗产保护的关注。借助媒体的传播力量，CHP帮助社区居民保护自己的文化遗产的宗旨能够得到创造性的实现。

为了使世居了六百年的族宅成为受法律保护的文化遗产地，天津的王昌申先生等八位族人根据《文物认定管理暂行办法》的规定向管理部门提交了文物认定申请。如果此次申请获得成功，该建筑所处的天津铃铛阁老街的文化遗产价值也将得到更多的承认。当地媒体在报道此事的同时，也描述了提交申请的程序和方法，并对王昌申等人表达了敬意。[查看更多](#)

项目进展

从江档案

中国文化与伙伴关系项目 2.1 产出“从江档案”2009 年度报告



北京文化遗产保护中心自 2009 年 4 月与联合国教科文组织签定“联合国—西班牙千年发展目标项目基金 中国文化与发展伙伴框架 2.1 产出之从江档案”项目合同，至 2009 年 10 月 15 日，已完成项目第一期工作，现将工作分十个方面总结如下：

准备

* CHP 首先物色确定了合适的项目负责人，并使其全面了解项目的要求和宗旨。

* 2009 年 5 月 4 日- 9 日CHP项目负责人参与联合国“中国文化与伙伴关系项目”2.1 产出从江县启动仪式，全面投入项目工作。[查看更多](#)

阿尔村羌文化保护项目



阿尔村羌文化保护项目首次考察报告

2009 年 9 月 30 日傍晚时分，由北京文化遗产保护中心（CHP）志愿者王云霞、罗吉华（羌族）和高巍组成的阿尔村羌文化保护项目先遣小组经过长途跋涉，终于抵达魂牵梦绕的阿尔村。

阿尔村地处川西高原东部岷江上游的深山峡谷之中。由于交通不便，长期与世隔绝，阿尔村成为羌族古老文化、民风民俗保留得最为原始与完整的少数几个羌寨之一。“5.12”特大地震前，这个羌寨已经引起人类学、民族学、社会学、文化遗产学等各路专家学者的广泛关注，被誉为“云端的阿尔村”、“羌文化的活标本”。然而，大地震不仅给这个千年古羌寨带来了

巨大的财产和生命损失，也严峻地威胁着这个羌寨世代相传的独特文化。这也是CHP选择阿尔村作为少数民族文化遗产保护 样本的主要原因。[查看更多](#)

活动预告

CHP 力邀您参加 10 月 31 日在方家胡同 46 号的创意市集

文保小队员们，
我们创意市集见！

我们知道，有很多人一直在关注着北京文化遗产保护中心（CHP）的工作；

我们得到了很多人的帮助和支持，在日常工作中，在少数民族项目上，在北京老城的胡同里；

我们希望能够把这些鲜活的文化理念和理念传递再传递！

各位文保小队员们，集合喽！10 月 31 日（本周六）上午 11:00，在

东城区安定门内大街方家胡同 46 号院内，CHP带着几年来饱含着工作成果和浓郁文化特色的小产品与大家见面了！[查看详情](#)